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   Familienpaten Rinteln   
       Ansprechpartner: Albrecht Schäffer

         Tel.: 05751 – 965 218

„Was bedeutet es, als Familienpate (m/w) eine Familie zu begleiten?“

Familienpaten nehmen sich in der Regel ein- bis zweimal wöchentlich 2 bis 3 Stunden Zeit, um Familien zu besuchen und sie in ihrem Alltag zu begleiten und zu entlasten. 

Sie nehmen die Bedürfnisse der Erwachsenen und der Kinder wahr, hören zu, machen Mut und geben wertwolle Tipps für den Familienalltag. Diese Hilfe ist für Familien gedacht, die vor Ort noch keine Unterstützung haben, z.B. auch für Flüchtlingsfamilien.
Die Unterstützung und Begleitung einer Familie durch eine Familienpatin kann sowohl von Anteilnahme und Ermutigung, als auch von praktischen Hilfestellungen geprägt sein: der sinnvollen Beschäftigung mit den Kindern, dem Üben mit den Kindern für die Schule, dem Zeigen von Hilfestellen in Rinteln, der Begleitung bei Behördengängen, bei Arztbesuchen oder bei Gesprächen mit Erzieher/innen, Lehrer/innen oder Nachbarn. 
Die Aufgabe von Familienpaten ist es nicht, den Haushalt der Familien zu putzen, Fahrdienste zu leisten oder den Babysitter zu ersetzen. 

Familienpate werden…

Der Kinderschutzbund Rinteln e.V. ist Träger des Projekts. Von Menschen, die eine ehrenamtliche Familienpatenschaft übernehmen, wünschen wir uns: 

· Interesse an anderen Menschen und ggf. auch an anderen Kulturen

· eine positive Lebenseinstellung und Toleranz im Umgang mit Menschen

· Stabilität, Belastbarkeit, Mobilität, Zeit

· die Fähigkeit, zu beobachten, zuzuhören und anderen das Recht auf Selbstbestimmung zu lassen

· die Bereitschaft, das eigene Handeln zu hinterfragen und sich durch Fortbildung persönlich und fachlich weiter zu entwickeln

· das Vertreten der Grundsätze des Kinderschutzbundes in der ehrenamtlichen Tätigkeit und die Vorlage eines erweiterten polizeilichen Führungszeugnisses

· Vertraulichkeit und eine gute Selbstorganisation

Wir bieten Ihnen:

· Eine sorgfältige Vorbereitung auf Ihren Einsatz in den Familien

· Begleitung bei den ersten Kontakten mit der Familie 

· Monatliche Treffen aller Ehrenamtlichen im Familienpaten-Projekt zum Erfahrungsaustausch und zur Klärung von Fragen und Problemen

· Kontinuierliche Unterstützung und Beratung während der Patenschaft

· Möglichkeit, regelmäßig an Fortbildungen teilzunehmen zu Themen wie z.B. „Bedürfnisse von Kindern“, „Kommunikation und Gesprächsführung“, „Umgang mit schwierigen Situationen“, „Nähe und Distanz“, „Erziehungsberatung“, „Kindeswohl-Gefährdung“, „Hilfs- und Beratungsstellen in Rinteln“

· Eine Versicherung Ihrer Tätigkeit, Fahrtkostenerstattung und eine kleine Aufwandsentschädigung

Wenn Sie es wünschen, stellen wir Ihnen nach dem Ende der Familienpatenschaft für Ihre Tätigkeit als Familienpate oder Familienpatin eine Bescheinigung aus.

